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1. MEĐUNARODNA 
KONFERENCIJA U SUSTAVU 

SOCIJALNE SKRBI: IZAZOVI U 
RADU S OBITELJI DANAS

Sarajevo, od 12. do 13. rujna 2024. 

Županijska JU Obiteljsko savjetovalište organiziralo je I. 
međunarodnu konferenciju u sustavu socijalne skrbi Izazovi 
u radu s obitelji danas, u Sarajevu 12.-13. rujna 2024. godine. 
Na konferenciji je prisustvovalo više od 200 osoba, predstav-
nika ministarstava, lokalne vlasti, centara za socijalni rad, 
predstavnika sveučilišta iz FBiH i regije, nevladinog sektora, 
te više od 50 izlagača. Konferencija je okupila stručnjake i 
praktičare iz Bosne i Hercegovine, Srbije, Hrvatske, Makedo-
nije, Slovenije, Crne Gore i Austrije. Ciljevi konferencije bili su: 
umrežavanje stručnjaka iz sustava socijalne skrbi radi jačanja 
suradnje i razmjene informacija, upoznavanje sudionika s 
različitim pristupima u radu s obiteljima u socijalnoj skrbi, 
širenje i promoviranje dobrih praksi, poboljšanje socijalnih 
usluga te identificiranje novih izazova s kojima se stručnjaci 
suočavaju u radu s obiteljima. 

Dana 12. rujna 2024. godine konferenciju je svečano 
otvorio Osman Šaljo, ravnatelj Obiteljskog savjetovališta. 
Konferenciju su prisustvom uveličali Georg Diwald, velepo-
slanik Republike Austrije u BiH; Tarik Smailbegović, zamjenik 
federalnog ministra rada i socijalne politike FBIH, Elvedin 
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Okerić, predsjedavajući Skupštine Sarajevske županije; Enda Pečenković, ministrica 
za rad, socijalnu politiku, raseljene osobe i izbjeglice ŽS, Naida Hota Muminović, 
ministrica odgoja i obrazovanja ŽS, Benjamina Karić, gradonačelnica Grada Saraje-
va, Manuel Aigner, stručni službenik Austrijskog veleposlanstva za socijalna pitanja, 
zdravstvo, njegu i zaštitu potrošača u Srbiji i BiH. Pozvana predavanja održali su: mr. 
sc. Georg Reibmayr iz austrijskog ministarstva za socijalna pitanja, zdravlje, njegu i 
zaštitu potrošača; prof. dr. Sanela Bašić s Fakulteta političkih znanosti Sveučilišta u 
Sarajevu; prof. dr. Nevena Čalovska s Fakulteta za medije i komunikacije Sveučilišta 
Singidunum iz Beograda i prof. dr. Marina Vidaković iz Odjela za psihologiju Sveučilišta 
u Zadru. Iz pojedinačnih pozvanih predavanja izdvaja se izlaganje Reibmayra koji je 
predstavio inicijativu Europsko jamstvo za svako dijete kroz strateški koncept borbe 
protiv siromaštva djece i šest glavnih aktivnosti. 

Tema prvog tematskog bloka bila je Sustav socijalne skrbi u praksi − izazovi i 
mogućnosti. U prvom dijelu sudjelovali su: mr. sc. Melisa Hasanović iz JU Županij-
skog centra  socijalni rad Sarajevo; doc. dr. sc. Karolina Tadić-Lesko i Zdravka Marić, 
ravnateljica Ustanove Centar za socijalni rad Grada Mostara, potom Jelena Zorić iz 
Centra za socijalni rad Novi Sad; Vilko Kolbl, bivši generalni tajnik komore socijalne 
skrbi Slovenije i Carmen Šeruga, predstavnica Asocijacije centara za socijalni rad 
u Republici Sloveniji. U drugom tematskom bloku sudjelovali su Lejla Sadiković iz 
Centra za socijalni rad Tuzla; Samir Hrustić i Dijana Gradinčić iz Centra za socijalni 
rad Zenica; Predrag Momčilović iz Asocijacije centara za socijalni rad Srbije i Vladimir 
Antić iz Centra za socijalni rad Trstenik iz Srbije. Izlagači su u fokus stavili teme koje 
se tiču suvremenih izazova s kojima se susreću stručnjaci iz centara za socijalni rad 
(maloljetnici bez pratnje, visokokonfliktni razvodi braka, nedostatak udomiteljskih 
obitelji, jačanje sigurnosti stručnjaka, unapređenje materijalno-tehnoloških uvjeta 
za rad, jačanje kapaciteta stručnjaka, podrška stručnjacima iz centara za socijalni 
rad u kriznim situacijama, te pokretanje inicijative za dodjeljivanje statusa službene 
osobe). Potom je upriličen Okrugli stol pod nazivom: Uloga i značaj komore u susta-
vu socijalne skrbi.  Za okruglim stolom bili su Vilko Kolbi, generalni tajnik Komore za 
socijalni rad Slovenije; Sandra Perić, predsjednica Komore socijalne skrbi Srbije; Julija 
Popović, predsjednica udruženja pravnika socijalne zaštite RS Argument i Julia Pollak 
iz udruge socijalnih radnika Austrije. Za okruglim stolom pojašnjeno je kako komore 
imaju značajnu ulogu u profesionalizaciji socijalne skrbi i unapređenju standarda u 
ovom području. 

Dana 13. rujna 2024. godine, u nastavku konferencije, tema prvog bloka nosila 
je naziv Multisektorska suradnja u radu s obitelji − aktualni sustav socijalne skrbi.  U 
prvom dijelu sudjelovali su: Amra Bučan i Meldina Demirović iz JU Županijski centar 
za socijalni rad Sarajevo; Slađana Ivanović i Dejan Cvetković iz Savjetovališta za brak 
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i obitelj Beograd; Marko Štengl i Ivana Šešo iz Obiteljskog centra Zagreb; Tihana 
Majstorović i Medina Muhamedagić iz ŽJU Obiteljsko savjetovalište Sarajevo. Zatim 
je uslijedio drugi tematski blok u kojem su sudjelovali Maja Stojanović i Dragana 
Stojanović iz Obiteljskog  savjetovališta Niš u Srbiji; Samela Alagić ispred Instituta 
za razvoj predsveučilišnog obrazovanja BiH i Adnan Džepar iz KJU Odgojni centar 
Sarajevske županije. Nakon toga je započela tematska diskusija pod nazivom Uloga 
nevladinih organizacija u jačanju obitelji i profesionalaca u sustavu socijalne skrbi. 
Sudjelovali su Alma Hadžiskakić iz udruge za prevenciju ovisnosti NARKO-NE; Maida 
Agić iz udruge Život s Down sindromom,  Damir Hodžić savjetnik za zaštitu sigurnosti 
iz SOS Dječja sela BiH; Nermin Cocalić iz Saveza SUMERO FBiH; Alma Kudra iz udruge 
Duga – Društvo ujedinjenih građanskih akcija i Anto Vrhovac iz Vrhbosanske nadbi-
skupije – Ured za brak i obitelj. U odnosu na glavnu temu ovog bloka, predstavljeni 
su učinkoviti preventivni programi za obitelji, prevencija rizika i osnaživanje obitelji, 
izazovi roditeljstva i prevencija, djelovanje u kriznim intervencijama, prevencija in-
stitucionalizacije i inovativne prakse, poboljšanje socijalne inkluzije u okviru osnaži-
vanja osoba s invaliditetom, istaknuta je važnost kruga podrške za roditelje te ciljevi 
predbračnog savjetovanja i psihološke podrške. Zatim je uslijedio tematski blok Rana 
intervencija – sustav podrške, u kojem su sudjelovali: Melisa Mizdrak iz Ministarstva 
za odgoj i obrazovanje ŽS; prof. dr. sc. Lejla Kafedžić i prof. dr. sc. Sandra Bjelan s 
Filozofskog fakulteta Sveučilišta u Sarajevu, odsjek za pedagogiju; Elvira Bahador 
Duraković, specijalist pedijatar i Amela Ovčina, defektolog-oligofrenolog iz Centra 
za rani rast i razvoj djece; Amela Mujkić iz Mobilnog tima za podršku inkluzivnom 
obrazovanju u ŽS i Fikreta Mulaosmanović Smajić iz ŽJU Obiteljsko savjetovalište Sa-
rajevo. U ovom bloku govorili su o značaju rane intervencije, ali i prevencije, važnosti 
detekcije, a posebno o važnosti umrežavanja obitelji i ostalih resursa koji su potrebni 
kao podrška za pravilan rast i razvoj djeteta. U odnosu na glavnu temu zaključilo se 
kako suradnja predstavlja značajan korak u unapređenju sustava rane intervencije 
s fokusom na multisektorski pristup i primjenu referalnog mehanizma, edukaciju 
roditelja i stručnjaka te osnaživanje kapaciteta postojećih i razvoj novih centara, sve 
u svrhu unapređenja socijalne skrbi i inkluzije. 

Posljednji tematski blok ove konferencije bila je Psihosocijalna podrška soci-
jalno osjetljivim kategorijama/Ustanove iz mreže − primjeri dobre prakse. U istom 
su sudjelovali: Mirza Konaković i Munevera Smailbegović iz ŽJU Dom za djecu bez 
roditeljskog staranja Sarajevo; Adela Bahto iz KJU Gerontološki centar Sarajevo; Irena 
Mitrovska iz Centra za socijalni rad Skoplje iz Makedonije; Bosa Kalinić iz JU Centra za 
socijalni rad Istočna Ilidža; Šahim Kahrimanović iz JU Terapijska zajednica Kampus KS 
Sarajevo i Violeta Golubović ravnateljica JU Centra za dnevni boravak iz Danilovgrada 
u Crnoj Gori. Tijekom ovog bloka istaknuti su primjeri inovativnih terapijskih pristupa 
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i malih domova koji predstavljaju model u procesu deinstitucionalizacije ustanova za 
zbrinjavanje djece bez roditeljske skrbi. 

Prva međunarodna konferencija u sustavu socijalne skrbi postavila je čvrste 
temelje za razvoj inovativnih strategija i promicanje programa s potencijalom za zna-
čajno poboljšanje uvjeta života u obitelji. Istaknuta je važnost osnaživanja stručnjaka 
i zajednica kao bitnih aktera u stvaranju pravednijeg društva. Tijekom konferencije 
sudionici su imali priliku razmijeniti iskustva što je doprinijelo stvaranju poticajne 
atmosfere. Konferencija se fokusirala na širok spektar tema, suvremenu obiteljsku 
dinamiku, suzbijanje siromaštva, migracije, ekonomske pritiske, unapređenje men-
talnog zdravlja i rada u terapijskim zajednicama. Također su razmatrani preventivni 
programi i značaj multisektorskog pristupa, uključujući referalne mehanizme, poseb-
no, za provedbu ranih intervencija. Naglašena je važnost međusobne povezanosti 
različitih sektora, neizostavna u pružanju učinkovite i pravovremene pomoći ranjivim 
skupinama. Raspravljalo se o aktualnim pitanjima kao što su suočavanje stručnjaka 
s negativnim stereotipima u javnosti, jačanje stručnih kompetencija i unapređenje 
statusa stručnjaka u sustavu socijalne skrbi. U konačnici, konferencija je istaknula 
značaj integracije svih spomenutih tema i urgentnu potrebu za njihovom primjenom 
u praksi unutar sustava socijalne skrbi kako bi se izgradio jedinstven i održiv pristup 
koji može odgovoriti na nadolazeće izazove, poboljšati uvjete života pojedinaca i 
obitelji te ojačati stabilnost lokalnih zajednica.
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